

Tisztelt Olvasók!

Újabb állomásához érkezett a „Zalai Innovatív foglalkoztatási paktum megvalósítása” - „Adj egy ötöst” hálózatépítő konferenciasorozat, amelyet 2016 novemberében indítottak útjára a konzorciumi tagok: a Zala Megyei Kormányhivatal, a Zala Megyei Önkormányzat, a Zala Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, a Zala Megyei Területfejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft., valamint a Zala Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány. A projekt során öt munkacsoport dolgozik a kitűzött célok megvalósításáért. Ezen hírlevelünkben a munkacsoportok szeptemberi tevékenységéről olvashatnak az érdeklődők. A hírlevél elérhető a projekt weboldalán, a www.zalapakto.hu oldalon, a „Hírlevelek” menüpont alatt.

~ • ~

Munkacsoportok

Már a projekt-előkészítési szakaszban felállításra került **öt tematikus munkacsoport**. A munkacsoportok létrehozásának célja, hogy a megye számára kiemelten fontos 5 ágazatban - **mikrovállalkozások, KKVk, turizmus, szociális gazdaság, helyi termékek** - érdekelt megyei szereplők biztosítsák a partnerség/paktum széleskörű társadalmi bázisát, és integrált módon fogják össze a megye releváns gazdasági ágazatait. A munkacsoportok megalakulását öt tematikus workshop segíti. A Zala Megyei Önkormányzati Hivatal az öt munkacsoport közül három, a szociális gazdaság fejlesztésének támogatása, és a turisztikai ágazat fejlesztésének támogatása, valamint a helyi termék szervezését végzi. A KKV és Mikrovállalkozási munkacsoportok vezetését a Zala Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány munkatársai végzik.

~ • ~

KKV és Mikrovállalkozási munkacsoport

Szeptember 11-én, a Kamarák Házában került sor a KKV és a mikrovállalkozási munkacsoportok harmadik találkozására, a készülő ágazati stratégiákat **dr. Kabay Gergely**, a Pannon Elemző Iroda kutatója ismertette, miszerint mindkét csoport számára a **versenyképesség javítása a fő cél**. Emellett a **kis- és közepes vállalkozásoknál a kutatás-fejlesztési potenciál javítandó**. Ezek mellett a **munkaerő-utánpótlás, valamint a nemzetközi piacra való bejutás elősegítése fontos teendő**. A mikrovállalkozások esetében a finanszírozási lehetőségek könnyebb elérhetőségét kell megteremteni, és számukra is fontos a munkaerő utánpótlása. A **vállalkozói, támogatói környezet kell fejleszteni**. Azaz a megfelelő információátadás, a családi vállalkozásokon belül a generációváltás elősegítése, valamint a működésük infrastrukturális feltételeinek javítása az elsőrendű teendő, magyarázta a kutató.



Dr. Kabay Gergely előadást tart a KKV munkacsoport ülésén

Szabó Mónika, a ZMVA munkaerőpiaci csoportvetetője a **munkaerőpiaci szolgáltatások lehetőségeit** mutatta be.

Végül műhelybeszélgetés során összegezték a résztvevők a megfogalmazódott kérdéseket és tapasztalatokat.

~ • ~

Helyi Termék munkacsoport

A helyi termék munkacsoport találkozására szeptember 15-én a Göcseji Falumúzeumban került sor. Résztvevők között voltak Erdélyből – Kovászna megyéből érkezett vendégek is.

Elsőként Kovács Tünde stratégiakészítő a zalai Helyi Termék ágazati stratégia helyzetfeltárásáról, a stratégia célrendszeréről, a lehetséges forrásokról, az akciótervről, valamint az ágazati stratégia illeszkedéséről a megyei paktum intézményrendszeréhez számolt be. A helyzetelemzés főbb megállapításai a következők: **a fogyasztókat a növekvő tudatosság jellemzi, az ár-minőség szempontok közül még mindig az érzékenység a meghatározó.** Fontosabb a minőség – védjegy – minőség ismertsége, valamint növekvő tendencia jellemzi a tudatos, fizetőképes fogyasztói célcsoportot. **A fogyasztás ösztönzése érdekében leginkább információra, egységes adatbázisra, információs felületre lenne szükség, ugyanis a legtöbb termékcsoporthoz nincs egységes, elérhető minősítési rendszer, amelyet alkalmazva rendszeres visszajelzést kaphatnának a termelők a termék minősége, technológiai kérdésekben.** Javaslatként elhangzott az egységes tájékoztatási, információs rendszer, értékesítést segítő kommunikációs felület kidolgozása, továbbá a rendszeres termékminősítési lehetőség és szakmai támogató hálózat kialakítása. A stratégia átfocélj helyi

termék és a helyi termelők versenyképességének javítása Zala megyében. A specifikus céljai között szerepel a **tudatos fogyasztói magatartás támogatása, a helyi termelők szakmai támogató hálózatának létrehozása, szakmai érdekképviseleti és tanácsadói együttműködési rendszerének kialakítása.** A továbbiakban elhangzottak a prioritások és a megvalósítás lehetőségei – többek között a meglévő rendszerek integrálása, összefogása a **Zala Helyi Termék Charta** küldetésével összhangban.



Demeter István előadása a Háromszéki fürdők újraéledéséről.

A következőkben Kovászna megye küldöttségének képviselője, Giliga Márta beszélt a két megye közti sikeres együttműködésről - ami 2008-tól folyamatos – az értékek megismertetésének fontosságáról.

A küldöttség tagjai ismertették a továbbiakban a háromszéki gasztrorendezvényeket, amelyek fókuszában a hagyományos kürtöskalács és a borvíz szerepel. Elhangzott továbbá a néptánc, mint muzeális érték, tanításának fontossága, mert ezzel a nemzeti identitástudat erősödik, azon túl, hogy közösségépítő jellege is van. Szó esett a népzenei műhelymunkáról is, mely keretén belül népzene és népdal tanulására nyílik lehetőség táborok alkalmával.

Kajári Imre igazgató úr röviden bemutatta a Göcseji Skanzent, beszélt a jövőbeni fejlesztésekről, tervekről.

~ • ~

Szociális gazdaság munkacsoport

A Szociális Gazdaság Munkacsoport szeptember 26-án Kerecsenyben a Polgármesteri Hivatalban tartott ülését. A rendezvény célja, hogy a résztvevők megismerjék a szociális gazdaságokra vonatkozó, helyi jó gyakorlatokat.

A gazdaságok stratégiájáról Gáspár Lívია, a Kolping Gondozási Központ intézményvezetője beszélt. Részletesen ismertette a stratégia célját, tartalmi elemeit, a szociális gazdasághoz kapcsolódó fogalmakat, a helyzetelemzés főbb megállapításait, a megyei szociális gazdaság erősségeit, gyengeségeit, lehetőségeit, a fenyegetettségét, veszélyeit, a stratégiai és specifikus célokat. Beszélt a szociális gazdaság elfogadottságának **erősítéséről, szereplőinek fejlesztéséről, a szociális gazdaság által termelt javak piacra jutásának segítéséről**, a megyei szintű együttműködési hálózat kialakításáról és a forrásokról.

Kovács Károly bemutatta az Innovatív Projektterv - A zalai társadalmi vállalkozások és helyi termelők közös értékesítése hálózata – **REL Zala projektet, melynek általános célja a zalai ellátási lánc szereplőinek horizontális és vertikális együttműködése** keretében a rövid ellátási láncok és a helyi, közvetlen értékesítési lehetőségek létrehozása és fejlesztése, valamint a mezőgazdasági termelők piacra juttatása által a jövedelmük növelése.

Deák Ferenc a Zala Megyei Kormányhivatal Társadalombiztosítási és Foglalkoztatási Főosztály osztályvezetője a közfoglalkoztatás helyéről és szerepéről beszélt Zala megye munkaerőpiacán. Ismertette a **Zala megyében működő közfoglalkoztatási támogatási formákat** az ebben résztvevő zalaiak számát, arányát, a főbb tevékenységeket a helyi sajátosságokra épülő közfoglalkoztatási programoknál.

Tafota Istvánné a Rezi önkormányzat művelődésszervezője és a Rezi Várbarátok Köre Egyesület elnöke a Kerttől az asztalig mezőgazdasági mintaprojektet ismertette. Részletesen szólt a Rezi Várbarátok Köre Egyesületről, mely 2001-ben alakult a Rezi vár megóvása, védelme, fejlesztése és turisztikai bemutatathatóságának érdekében.

Réti Alfréd, a találkozó helyszínét biztosító Kerecseny polgármestere elmondta, hogy 2012-ben indult a Start és közfoglalkoztatási program 35 fővel, belterületi utak javításával, karbantartásával majd bővült zöldség-gyümölcsstermesztéssel, savanyúságygártással. Zöldség-gyümölcsfeldolgozó OKJ-s képzést is szerveztek. Az évek során bővült a gépparkjuk, jelenleg 25 fő vesz részt a programban. **Részletesen ismertette az elért eredményeket, szólt a nehézségekről.**



Réti Alfréd polgármester bemutatja az egyik fólia sátrat

A tanácskozás végén a résztvevők megtekintették a kerecsenyi gazdaságot, a savanyúsággártó üzemet, a kempinget. Közben mód nyílt elméleti és gyakorlati tapasztalatcserére, egymás munkájának megismerésére.

~ • ~

A munkacsoport workshopok előadás anyagai elérhetőek a www.zalapaktum.hu oldalon, „Rendezvények előadásanyagai” menüpont alatt. A munkacsoportok munkájával kapcsolatos részletes információért forduljon a munkacsoportokat vezető kollégákhoz!

- **KKV munkacsoport**
Halász Eszter, halaszeszter@zmva.hu
- **Mikrovállalkozási munkacsoport**
Horváth Petra, horvath.petra@zmva.hu
- **Szociális gazdaság munkacsoport**
Simonné Nagy Margit,
simonne.nagy.margit@zalamegye.hu
- **Helyi Termék munkacsoport**
Porkoláb Judit, porkolab.judit@zalamegye.hu
- **Turizmus munkacsoport**
Molnárné Gazdag Tünde,
monarne.gazdag.tunde@zalamegye.hu

Zalai Innovatív Foglalkoztatási Paktum Megvalósítása
TOP-5.1.1-15-ZA1-2016-00001

SZÉCHENYI 2020